

# “是你挽救了我的生命” 一口乡音,为他解开心结

本报记者 唐佳璐

“真是太谢谢你了,是你挽救了我的生命。”近日,在台州黄岩区矛调中心,王某拉着调解员徐守魁的手,感激地说。

事情要从2015年说起,王某工作时从3米高的脚手架上坠落,导致左腕骨折,医院采取了保守治疗。2018年,他发现自己的左腕背侧有骨头突出。

“手腕经常肿胀、疼痛,严重影响了工作。肯定是当时没治好。”王某为此向医院索赔30万元。

双方未能达成一致意见。经台州市医学会鉴定,医院无过失。

“我现在无心工作,和妻子离婚了,又有两个年幼的孩子要抚养、年迈的母亲要照顾,我真的过不下去了。”2019年春节,王某爬上高楼,扬言自杀。

区矛调中心了解情况后,得知王某老家在安徽,便立即指派安徽籍“新台州人”徐守魁为他调解。

“你不要想不开,没有什么事是不能过去的。”熟悉的乡音,打开了王某的心扉。

王某向徐守魁诉起了苦:“受伤之前,我是个油漆工,收入还不错,家庭也美满,现在生活支离破碎……”

了解情况后,徐守魁和王某母亲取得了联系。经过两人的劝说,王某终于放弃轻生想法,并愿意协商。

徐守魁了解到,王某生活比较困难,便帮助他向区慈善总会申请了3000元补助,还为他的子女、母亲买了返回安徽的车票。最后,在徐守魁的努力下,当事双方达成和解。

据悉,在黄岩务工登记在册的在外劳动人口有23万余人,占该区总人口的四分之一,其中安徽籍外来务工人员有3万余人。他们为当地经济发展做出贡献的同时,也常常出现工资、意外伤害、工伤等纠纷。

如今,在区矛调中心,由徐守魁带领的“徐守魁调解工作室”,已成为该区县域治理的一个特色品牌,调解员们用乡音乡情拉近彼此距离,有效调解了外来务工人员的纠纷。

除了整合社会力量,区矛调中心还引入行政争议、医疗、物业等专业调解团队,通过星级评分、以奖代补、购买社会服务等方式,推动矛盾纠纷化解从政府主导向社会多

元参与转变;依托“永宁教坊”平台,普及法律、心理、风险管理等知识,从源头减少矛盾纠纷发生。目前,入驻区矛调中心社会力量已参与化解矛盾纠纷3876件。

## 亮点特色我来说

台州黄岩区委副书记、政法委书记徐华:

黄岩区矛调中心在探索县级平台建设上走出一条“线上一站式、线下一体化、区乡联动”的特色之路,得到省市区领导的高度肯定。中心集成区领导下访、人大代表受理、社会组织参与、网络舆情疏导、行政争议实质性化解等职能,形成“一核多元”新型化解体系。



## 利剑出鞘 鹰击长空

### 全省公安机关警用无人机实战大练兵



通讯员 陈谊 吴嬿婉 摄影 周尔博

**本报讯** 一架架无人机腾空而起,“嗡”的一声,飞到高空来回盘旋,变换姿态完成各项任务……8月24日至27日,全省公安机关警用无人机实战大练兵,在湖州市人民警察培训学校举行。

此次警用无人机实战练兵是我省公安机关“三年大练兵”重要子项目,共设置理论测试,无人机组装,超视距固定、移动目标侦察,超视距物资精准投送,空中目标打击等5个科目。全省11个设区市各推送4个机组参加。

近年来,浙江公安扎实开展警用无人机实战练兵。目前,全省累计培养警用无人机驾驶员500余名,部级教官考官7名;配备警用无人机400余架,装备固定翼、多旋翼多种规格机型及长变焦侦察镜头、红外热成像双光镜头、喊话器、抛投器、探照灯等挂载设备。

## 上半年我省知识产权保护十大典型案例公布 查处恶意抢注“李文亮”系列商标案列首位

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

**本报讯** 8月27日下午,省市场监管局联合省公安厅、法院、检察院,召开知识产权保护要情通报会,通报了全省知识产权保护工作情况,并发布今年上半年知识产权保护十大典型案例。

记者从会上获悉,我省知识产权行政保护绩效考核位列全国第二。截至目前,我省有效发明专利总量达17.5万件;商标注册总量达271万件;每万人有效发明专利达29.9件。上半年,全省各部门组织开展“剑网”“蓝剑”“亮剑”“净网”“龙腾行动2020”等知识产权保护专项行动,共立案查处各类知识产权违法案件1903件,案值2882万元,罚没4651万元,移送司法机关98件。

绍兴市市场监管局查处的绍兴智盟知识产权代理有限公司及陈某刚恶意注册“李文亮”商标系列案,位列十大典型案例首位。

李文亮生前系湖北武汉市中心医院眼科医生,今年2月7日在抗击新冠肺炎疫情工作中不幸感染去世。据悉,当事人绍兴智盟公司法定代表人陈某,于2月13日通过微信,与商标注册申请人杨某,达成商

标注册服务意向。前者接受委托,为后者代理注册申请商标名称为“李文亮”,商品类别为第9类的文字商标一件,同时收取商标注册代理费600元。

3月5日,绍兴市市场监管局对绍兴智盟公司涉嫌违法接受委托代理申请商标注册的行为予以立案查处。同日,国家知识产权局驳回该商标申请。

此后,绍兴市市场监管局依据商标法,对该公司及陈某、杨某作出分别处以2000元、2万元、1万元罚款的行政处罚。相关当事人向全社会发表致歉信。

当天,会上还通报了宁波市市场监管局查处的宁波义帮医疗器械有限公司假冒专利案;苍南县公安局查处的非法制造、销售非法制造的注册商标标识案;德清县检察院提起公诉的王某某、俞某某侵犯著作权案;省高院审理的“皇冠笔”著作权侵权纠纷案;杭州市市场监管局处理的“果树结束机”外观设计专利侵权纠纷案;金华市市场监管局、公安局、检察院联合查处的戴某某等人侵犯注册商标专用权案;省高院审理的“科罗娜”商标侵权纠纷案;温岭市市场监管局处理的“汽油链锯(EF5010)”外观设计专利侵权纠纷行政裁决案;省高院审理的“MK”商标侵权纠纷案;嘉兴市市场监管局查处的冯某某侵犯商业秘密案。

## 船员维权有了新途径

通讯员 麻宏宇 丁涵池 本报记者 王索妮

**本报讯** 8月26日,宁波海事局与宁波海事法院举行《海船船员劳资纠纷调解和维权协作机制》签字仪式。这是全国首个司法与行政携手解决船员劳资纠纷的协作机制。

司法途径是船员维权过程中不可或缺的救济手段。但部分船员会认为,通过诉讼维权耗时长、费用高、门槛高,希望海事等部门能通过行政手段帮助自己维权。

协作机制建立后,宁波海事局内将设立海船船员劳资纠纷调解中心,专门负责在宁波地区船员与船东及派遣机构之间的船员劳资纠纷。宁波海事法院在调解中心设立船员劳资纠纷诉调对接服务点。调解中心调解员由宁波海事局资深执法人员担任,宁波海事法院选派法官为日常调解工作提供法律指导。

今后,宁波海事法院受理的海船船员劳资纠纷案件,对事实清楚、法律关系简单的,经双方当事人同意,可委托调解中心诉前调解。意见规定,调解中心应在接受委托函起十五个工作日内办结案件,但双方当事人同意延长诉前调解时限的,可以延长十个个工作日。

对于受理的委托案件,调解中心调解时,根据当事人需求,可在法院工作窗口、宁波海事局或其他合适场所线下调解,也可采用“浙江在线矛盾纠纷多元化解平台”“移动微法院”等线上调解方式进行。

## 一村一策 老小上阵

### 打通交通安全宣传“最后一米”

通讯员 陈丹 金林伟 冯晓霞

**本报讯** 近日,临海交警开展了“一村一策,老小上阵”行动,在交警的带领下,村民们成为志愿者,变身“村部宣传员”“少年小警员”“路面引导员”“家庭监督员”等,打通交通安全宣传“最后一米”。

针对辖区交通事故时有发生的情况,交警周涛特别制作了课件,开展针对性的交通讲座,并号召部分老人成为宣传员,将交通知识讲给家人听。

此外,交警们还为暑期参加少年警校活动的大洋小学的36名学生上交通知识课,引导他们从小树立正确的交通出行观。

与此同时,这些天,在临海市开发大道与柏叶路红绿灯交叉路口,退休老人和暑期学生们,穿上红马甲,挥起小红旗,开展路面引导,成为临海街头一道亮丽的风景线,该路段的交通秩序明显改善。